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Oppgave 1 (25 %)

Nedenfor ser du et oppsummert utdrag fra gkonomisk drift 2016 til tre kommuner (A, B og C). Det
er bare tatt med sumlinjer for netto driftsresultat, bruk av avsetninger, avsetninger og
regnskapsmessig mer-/mindreforbruk (dvs. bunnlinja i drift). Enkelte felt er sladdet av hensyn til
spgrsmal som stilles. Tallene er i 1.000 kr og fart opp med standard, regnskapstekniske fortegn.

Kommune
A B C
Netto driftsresultat -2115 -795 -1400
Sum bruk av avsetninger -490 -390 -160
Sum avsetninger 1885 1560

Regnskapsmessig mer-/mindreforbruk -960

a) Hvor mye utgjorde sum avsetninger for kommune A, og fikk kommunen et regnskapsmessig
mer- eller mindreforbruk pa 9601 20167
b) Oppgi det regnskapsmessige resultatet til kommune B og kommune C.

2016 var for gvrig andre iret pa rad at driftsregnskapet viste rgd bunnlinje for én av kommunene.
Merforbruket i 2015 var riktignok pa beskjedne 130 - som kommunestyret derfor i sin helhet hadde
forutsatt a dekke inn i 2016.

¢) Maitte denne kommunen ngdvendigvis ta sikte pa inndekning av merforbruket fra 2005 i 20167

d) Finner du merforbruket p& 130 fra 2015 fortsatt "i systemet” (dvs. som debetsaldo pa en EK-
konto i balansen) etter at 2016-regnskapet nylig ble fastsatt?

e) M3 kommunen né pdregne "ROBEK-status” om rimelig kort tid (fa uker), eller vil det fgrst bli
aktuelt for staten v/ fylkesmannen 8 vurdere grunnlaget for eventuell innmelding i ROBEK neste
ar etter at regnskapsresultatet for 2017 foreligger?

Som vi ser, fikk kommune C et noe hgyere netto driftsresultat enn kommune B i 2016. Men
kommune C hadde tross alt et lavere brutto driftsresultat og dessuten noe hgyere netto utgifter til
renter og avdrag (dvs. etter fradrag for finansinntekter og utbytte) enn kommune B. g

f) Hvordan kan du forklare at kommune C likevel fikk et hgyere netto driftsresultat enn kommune
B?

Regnskapssjefen i kommune C gjennomfgrte ngdvendige strykninger i driftsregnskapet tilsvarende
800 pi tampen av arsoppgjgret, slik at sum avsetninger ble 1.560 (jf. utdraget fra endelig regnskap
ovenfor) istedenfor 2.360. Hun reduserte pa avsetning til et generelt disposisjonsfond med 200, 350
i dekking av tidligere ars regnskapsmessige merforbruk og 250 i redusert overfgring fra drift til
investering (ved at det her ble fort 150 istedenfor budsjetterte 400).

g) Hvor stort belgp pa posten overfgrt fra drift til investering vil du dermed tro er
forbeholdt/fastsatt etter delegasjonsfullmakt et sektorutvalg?

Oppgave 2 (27,5 %)
Se for deg at du i forrige uke ble bedt av rddmannen i Nyhuus kommune om a spesifisere bestemte
endringer i driftsbudsjettet for 2017 som kunne knyttes til raidmannens sak om gkonomioppfglging



etter 1. tertial i ar. Radmannen bad deg ta utgangspunkt i disse endringene: (Alle tallene er i hele
1.000 kr)

1) @kt inndekning av regnskapsmessig merforbruk fra 2015 90

2) Redusert anslag for utbytteinntekter 165
3) Redusert avsetning til et generelt disposisjonsfond 300
4) Oppjustert anslag for rammetilskudd fra staten 205
5) Styrking av nettorammen for tjenesteomradet barnehager 240
6) Reduksjon/kutt av nettorammen for tjenesteomradet helse og omsorg 415
7) @kte inntekter fra eiendomsskatt 400
8) Nedjustering av anslaget for avdragsutgifter 100
9) Styrking av nettorammen for tjenesteomradet tekniske tjenester 775
10) Pkt anslag for rentekostnader 150

a) Visien oppstilling - der endringene spesifiseres med aktuelt fortegn i én kolonne, at
driftsbudsjettet for 2017 er i balanse ogsé etter disse endringene. NB! Det er tilstrekkelig bare d
oppg! aktuelt moment/nummer til den enkelte endring, og ikke tilhgrende tekst.

b) Visved & fylle inn i vedlagte skjema 1 at du kommer fram til et belgp pa -600 (ved bruk av
korrekte, tekniske fortegn) pa linje 21 Til fordeling drift i budsjettskjema 1A. Fyil ogsd inn for
aktuelle momenter, pd den ene oppgitte linjen i skjema 1B, de budsjettendringene som innebzerer
rammeendringer for tjeneste-/budsjettansvarsomrddene - dvs. fd fram samlet effekt pd summen i
skjema 1B (som da skal vaere +600).

Du far oppgitt at endringene i sum reduserte budsjettert netto driftsresultat med 210.

¢) Vis pa en enkel mate at du ogsd kommer fram til denne endringen ved a summere og ta
utgangspunkt bare i de to endringene som pdvirket poster/linjer i «<bolken» under netto
driftsresultatet.

d) Hvordan ble budsjettert brutto driftsresultat pavirket? Tips: Ta utgangspunkt i den oppgitte
endringen I netto driftsresultat, og regn deg «oppover». Du kan sd sette prgve pd svaret ved d regne
deg ned til netto driftsresultatet (som altsd skal ha blitt redusert med 210).

Oppgave 3 (32,5 %)
Like fgr regnskapsansvarlig i Nymoen kommune kunne sette endelig sluttstrek og avlegge
arsregnskap for 2016, gjensto registrering av disse momentene:

Moment ("hendelse”) Belgp
1) Momskompensasjon fra driftsutgifter (140) og investeringsutgifter
(200) for 6. termin (nov.-des.) som ikke har blitt godskrevet enna 340
2) Oppgave fra pensjonsselskapet som viser at beregnet pensjonskostnad
inkl. arbeidsgiveravgift for 2016 er lavere enn utgiftene til premie som 315
er betalt gijennom aret?
3) Tilbakefgring/reversering av et for stort belgp fgrt som avskrivninger 200

4) Bruk av I3n til finansiering av tidl. registrerte utgifter til ombygging og
opprusting av kommunal idrettshall i 2016 1.800



5) Innkjgp av PC-er til ungdomsskolen som har blitt utgiftsfart i drift (og
dermed ikke aktivert), men som ifglge kommunens revisor heller 180
skulle blitt belastet investeringsregnskapet for 2016

6) Inntektsforing bruk av tidligere ars mindreforbruk (som stammet fra

regnskapsresultatet i 2015) 300
7) Rammetilskudd pé 380 utbetalt fra staten i en ekstra termin i
desember 2016, men der belgpet ved en glipp var kreditert bank og 72

debitert statlig rammetilskudd
8) Salg av tomteareal til boligformal (med bokfgrt verdi pa 725)

gjiennomfgrt i desember 2016, men der selve faktureringen fgrst 600
skjedde godt ute i februar 2017
9) Tilbakefgring/reversering av avsetning til et ubundet investeringsfond 250

1): Ogs4 utgiftene til premie ifglge drsoppgaven er oppgitt inkl. arbeidsgiveravgift. Amortiseringen (tilbakefaringen) av
tidligere &rs premieavvik skal ikke registreres nj, da det er blitt gjort tidligere under rsoppgjgret.
2): Du ma her selv finne ut hvilket belgp som eliminerer feilfgringen.

a) Registrér alle de ni momentene og summeér hver kolonne i vedlagte skjema 2 for vesentlig enklere &
kunne besvare pafglgende spgrsmal.

b) Registrér effekten mot bunnlinjen i investering i den markerte cellen i skjemaet, med motpostering
pé egenkapitalens fondsdel. Effekten mot bunnlinjen i drift og tilharende endring i egenkapitalens
fondsdel er alt pdfart.

¢) Hvordan pavirket momentene saldo pa kapitalkonto? Sett ogsa prgve pé svaret ved 4 basere deg pa
en grunnleggende sammenheng i kommuneregnskapet.

Arbeidskapitalen gkte med 2.015.

d) Vis at du ogsd kommer fram til denne gkningen ved & basere deg pa en grunnleggende sammenheng
i kommuneregnskapet som tar utgangspunkt i endringen i egenkapitalens fondsdel. Tips: Ta her
hayde ogsd for moment 6 og 9.

Netto driftsresultat gkte med 1.395 etter registreringen av momentene. Se for deg at moment 2 heller
var 4 registrere 315 som et negativt premieavvik (netto pensjonskostnad hgyere enn betalt/utgiftsfart
premie) og at belgpet pd moment 5 heller var 250. Alt annet uendret.

e) Hvor mye stgrre/bedre eller mindre/darligere - sammenlignet med en positiv effekt pa 1.395, ville
da kommunens netto driftsresultat blitt?



Oppgave 4 (15 %)
Se for deg et statlig tilsyn, etablert 1.1.2014, med slike bevilgninger og regnskapstall pa postene 45
Stgrre nyanskaffelser og 01 Driftsutgifter i perioden 2014-16:

Kan overfgres
45-posten 01-posten

Bevilget 2014 5000 15000
Regnskap 1500 14100
Bevilget 2015 6 000 16 000
Regnskap 2000 16 200
Bevilget 2016 3000 18 000
Regnskap 1000 18 150

a) Vis hvor mye som kunne overfgres til 2017 pa post 45. Se bort fra at det eventuelt ogsd hadde
blitt omdisponert/tilfart noen midler fra post 01 Driftsutgifter.
b) Vis hvor mye som kunne overfgres til 2017 pa post 01.

Tenk deg at tilsynet ogsa hadde inntekter. Merinntektene, dvs. regnskapsfgrte inntekter
sammenlignet med budsjetterte, utgjorde 1501 2014, 1001 2015 og 150 i 2016. Du kan forutsette at
tilsynet kunne benytte mulighetene som ligger i pkt. 2.4 i fullmaktene til bevilgningsreglementet.

c) Vis hvor mye som da kunne blitt overfgrt til 2017 pé post 01.

Staten skal i ar dekke 80 % av kommunenes nettoutgifter til saerlig ressurskrevende brukere (i
2016) utover 1,157 mill. kr per bruker. Kommunene skal i denne ordningen sende krav for
utbetaling av tilskudd/refusjon for utgifter palgpt i ar t ikke sd lang tid inn i ar t+1. Staten utbetaler
altsa dret etter at kommunene har bokfgrt utgifter pa aktuelle brukere. Det er derfor vanskelig for
staten & ansla spesielt ngyaktig utbetalingene til ordningen pa det tidspunktet statsbudsjettet for ir
t+1 legges fram og blir behandlet hgsten ar t.

d) Hvilket stikkord vil da sta rett bak teksten pa denne bevilgningen i statsbudsjettet? Tror du
inntektsfgringen i kommunene og utgiftsfgringen i staten her periodiseres til samme ar?



(VT 1 227 Sa4@f12n0 wos) YLp |11 1apiof wins

g1 VINANISLLArSang

121221 0 = YNIQIOJRIPUIW/-IBIN £7

(9T pwalys oif) 1fuup 11 yapiof wns zz

009-

0Z1-6T1-CT1+97 Yup buyjapiof (11 T

12113lspnqs3uiialsaaul |13 LUBLIBAQ 0T

Jabuuiasap 011aN 6T

43y1B1n-/131)21uuisupulf 03N ZT

Jayyajuuy ajquuodsip auf wins 9

wng

ot

L 9 S v € [4 T

VT VINIDISLLIrsang

193ulapugy

(1N SITIAd I YN - DNIAAVTIN TIINLNIAT T1L) T YININIS

(VT 1 zg1 sai@fiano wos) 1fup 111 yapiof wns

8T YwanisLarsang

T271-¢21 0 =3ni1g4ojaJpuiw/-1ON €2

(8T pwalys 0if) 3fup |11 3japIof wns zz

009-

0Z1-6T1-2T1+91 H1p buijapiof ji1 1z

19212[5pnqs8uLIalSaAUI (11 UBLIBAQ 0T

13bUJU1aSAD 0113N 6T

13)fi1b1n-/1a1y21uuisuoulf 0119N ZT

12pjaquul diqiuodsip aif wns 9

wng

(0]

L 9 S 14 € [4 T

VI VYIWIDISLLIrsang

198uppu3

“UNLVAIaNYX (L1A4LN 50 LYIATINNI) T VINENIS -

9931a3A







J3|PIUBUR| AW NIGN OIUOHIOWN

J3{plWiaUg| 3NN o1 WaA|

(438uluALSAR “ppur) JayISINSYLIP wWng

JPIBIUUISHIIP WiNg

PI3(8 SipyIsHo)|
piafd Sipyisqueq
4
w
7]
3
ojuoyjeydey
=
|apspuoy suajendeyuady &
s o
& &
2
s \_/
g J3|plwusdg|wQ
)
=
§ 19)p1wis33ajuy|
SBuuaisueurj wng|
% JauofsyesuesissulIgisueuly wng f\
g |
7} \_/
b g J31191n wng
>. —
E E
o S Japjajuul wng|
o| (2
b=
x g
"'>" J1a8uiu3asay) o %
(1Y i [
- = 2
2 8
S 3,
=, J83ululasae Ae ynig §
o g
= G
s A<l
E J33utuainisae 3s0d10|p -?:_,:
sl & 5
; 3 g
o
8 2 JayiSinsueuyy wng &
o
a2
8@ g
> k J9P{31UUISUBUL WNG| 2
= ' g
o
a g
>
ok
£
[
=2
¢
=
o>
£
g
1S
3
2
<

Momenter

Sum
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SKIEMA 2 (TIL EVENTUELL KLADDING - MA IKKE FYLLES UT)
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